

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 9 (7261)

Среда, 13 января 1960 г.

Год издания 30-й
Цена 15 коп.

Монтажники решили: выполнить годовой план на 110 процентов

В кабинете монтажного участка Ленинского строуправления треста «Ленинскшахстрой» стоит знамя. На его алом полотнище начертаны слова: «За высокие показатели в труде». Это знамя коллективу участка присуждено за перевыполнение в ноябре плана строительно-монтажных работ. Да, да, не удивляйтесь — строительно-монтажных.

Началось все это в июле прошлого года, когда монтажникам посыпали сооружение хранилища для Унггинского овощеводческого совхоза. Послали туда бригаду монтажников, чтобы собирать хранилище из сборного железобетона.

В придачу им послали вначале плотников, потом каменщиков. Плотники и каменщики были организованы в самостоятельные бригады, возглавили их тт. Артамонов и Орлов.

Коллектив монтажного участка, руководимый Юрием Алексеевичем Глухих, ведет работы на многих объектах. В прошлом году электрики, сантехники, монтажники, каменщики, плотники строили вторую очередь корпуса «А» завода «Кузбассэлемент», прокладывали водопровод и монтировали освещение для кинотеатра «Строитель» на 10-ом участке, вели работы на kleevom заводе, заводе

крупнопанельного домостроения (КПД), помогали при сдаче в эксплуатацию школы в деревне Драченино. Всех работ не упомнишь. Одно только можно сказать, что годовое задание участок перекрыл. За одиннадцать месяцев план был выполнен на 117 процентов, а в декабре вместо 500 тысяч коллектив выполнил строительно-монтажных работ на 623 тысячи рублей.

Полнокровная жизнь течет на участке. Здесь умеют не только хорошо работать, но и отдыхать. Люди находят время для учебы, посещения Университета культуры. И это понятно. Ведь в 1960 году этот коллектив начал соревнование за право называться участком коммунистического труда.

В прошлом году в бригаде монтажников Андрея Владимировича Скогорева присвоили звание ударников коммунистического труда Станиславу Никольскому, Анатолию Муравьеву, Сергею Кречке, Ивану Косткину, Василию Соболеву и самому бригадиру. Когда присваивали это почетное звание Андрею Владимировичу, он сказал:

— Мне-то, наверное, рановато. Вот когда добьемся, что все монтажники участка будут



ударниками, тогда и мне уж можно бы.

Хорошо поработав в прошлом, коллектив участка решил не снижать темпов и в 1960 году. План они думают выполнить на 110 процентов, себестоимость работ снизить на 15 процентов, от внедрения рационализаторских предложений сэкономить 50 тысяч рублей, 35 рабочих будут посещать Университет культуры.

В этом году предстоит работать на КПД, Панфиловский ретрансляционной станции, на сооружении жилья в квартале 6/9, на заводе

«Кузбассэлемент» и опять-таки в Унггинском совхозе. Фронт работ приличный, успевай только разворачиваться. Но коллектив уверен, что с заданием справится. Уверенность эта пришла к нему в прошлом году, когда в рой при нехватке нужных материалов и металла, план был открыт.

Новых успехов вам, друзья!

На снимке вверху — ударник коммунистического труда Станислав Никольский, внизу — бригадир монтажников А. В. Скогорев знакомит бригаду с очередным заданием.



Об инициативе трудящихся Ново-Краматорского машиностроительного завода имени Сталина, взявшими обязательства по модернизации действующего металлургического оборудования

Постановление ЦК КПСС от 9 января 1960 года

1. Одобрить патриотическую инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ново-Краматорского машиностроительного завода им. Сталина, взявшими на себя обязательства разработать своими силами технические проекты и изготовить сверх установленного плана более 3 тысяч тонн оборудования для осуществления модернизации действующих прокатных станов, сталеразливочных кранов и другого крупного оборудования, ранее поставленного заводом в промышленность.

2. Рекомендовать ЦК компартий союзных республик, крайкомам и обкомам КПСС и советам народного хозяйства экономических администра-

тивных районов всемерно поддержать почин новокраматорцев и широко развернуть социалистическое соревнование среди коллективов промышленных предприятий, научно-исследовательских и проектно-конструкторских организаций за быстрейшее проведение модернизации действующего металлургического оборудования, крупных прессов и металлообрабатывающих станков, цементных печей, химического, энергетического и другого оборудования, что будет способствовать досрочному выполнению семилетнего плана развития народного хозяйства СССР.

Секретарь ЦК КПСС Н. Хрущев.

В подшефном районе

Первая ферма коммунистического труда

4 января бюро РК КПСС и исполком районного Совета рассмотрели итоги социалистического соревнования коллектива молочнотоварной фермы колхоза «Ленинский путь» за 1959 год.

Борясь за звание фермы коммунистического труда, труженики этой фермы увеличили по сравнению с 1958 годом производство молока на 15 процентов и продажу его государству на 30 процентов. От каждой коровы здесь получено в среднем по 2580 килограммов молока, или на 80 килограммов больше обязательства.

Доярки Архипова Н. А., Савицкая А. П., Кандрусина П. Т. и другие добились еще лучших показателей.

Исходя из этого, бюро райкома партии и исполком районного Совета постановили: присвоить коллективу МТФ колхоза «Ленинский путь» (заведующий фермой тов. Кулагин) почетное звание фермы коммунистического труда и выразили уверенность, что коллектив фермы коммунистического труда добьется во втором году семилетки еще больших производственных успехов.

Впереди новые высоты

С решениями декабрьского Пленума ЦК КПСС рабочие совхоза имени Чкалова связывают свои планы дальнейшего развития экономики хозяйства.

— Снова круто пойдем на подъем, — говорит коммунист механизатор Михаил Васильевич Булгаков. — Как декабрьский Пленум решил, так и будет. Порукой тому самоотверженный труд тружеников сельского хозяйства.

Уверенно поднимается в гору хозяйство совхоза. В минувшем году здесь получен урожай зерновых по 20 центнеров, кукурузы — по 375 центнеров с гектара. Выход валовой продукции животноводства за год составил: мясо — 285, молока — 101 процент плана.

В совхозе сооружены добрые животноводческие помещения, механизированы основные трудоемкие работы, построены гараж, мастерская, клубы, сотни добрых жилых домов.

Замечательно трудятся в эти дни доярки Л. Слюсарь, А. Ващук, И. Лоцманова, А. Конова, скотники Л. Аглиев, Е. Соловьев, В. Дмитрук, А. Креммер, механизаторы М. Булгаков, А. Гривальд и многие другие. Все задания перевыполняются. Люди работают с душой о новых рубежах, которые надо непременно взять в нынешнем году, взять раньше срока, так, как учит партия.

Сейчас совхоз — один из передовых хозяйств в области. Он широкими шагами идет вперед. За семилетку производство сельскохозяйственной продукции возрастет в три—четыре раза.

На полях свыше 6000 тонн удобрений

На протяжении нескольких лет наш колхоз получает высокие урожаи зерновых, картофеля, кукурузы и овощей. Так, в 1958 году было собрано в среднем по 20,2 центнера зерновых с каждого гектара. В минувшем году урожайность яровых культур была несколько ниже.

Если бы меня спросили, что обеспечило высокий урожай, я бы ответил: правильная обработка почвы и внесение в почву органических удобрений.

В этом году мы также принимаем все меры к тому, чтобы еще выше поднять плодородие полей. С этой целью мы ведем с осени заготовку местных органических удобрений. Сейчас на колхозные поля уже вывезено 6270 тонн перегноя при плане 6000. Но накопление органических удобрений не прекращается.

Каждый день полеводческие бригады вывозят навоз на поля. Особенно дружно ведется эта работа во второй бригаде.

Все это позволяет нам в 1960 году повысить плодородие почвы и на этой основе добиться получения по 16,3 центнера зерновых, по 120 центнеров картофеля, по 210 центнеров корнеплодов и не менее 350 — 400 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара.

А. ЧУМИН.

Интересно, содержательно

Дважды в месяц коммунисты партийной организации геофизической экспедиции, закончив рабочий день аккуратно собираются в одном из кабинетов. В эти дни здесь проходят занятия кружка по изучению истории КПСС. Слушатели внимательно следят за рассказом пропагандиста С. Я. Чудновского, оживленно участвуют в беседах по изучаемым вопросам.

Пришло это не сразу. С первых дней учебного года не все ладилось: посещаемость была низкой, а активность слушателей слабой — сказывалась неподготовленность некоторых из них.

Но тов. Чудновский сумел пробудить желание к учебе. Занятия он проводит интересно, доходчиво, приводит убедительные примеры, связывает изучаемый материал с жизнью нашей экспедиции. По одному из вопросов — об обстоятельствах, породивших культ личности И. В. Сталина, он пригласил на занятия лектора горкома КПСС тов. Шатину, которая очень хорошо помогла нам в изучении этого вопроса.

Поэтому многие сейчас охотно посещают занятия, готовятся к ним, активно выступают на собеседованиях. Особенно выделяются в этом отношении слушатели тт. Кацкаров, Беляев, Трутнев, Белород и некоторые другие.

Политические занятия способствуют более активному участию коммунистов в агитационной работе. Больше стало проводиться бесед с беспартийными по разъяснению текущих событий и политики партии. В настоящее время, например, коммунисты проводят беседы по материалам декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Коммунисты нашей организации обожаются только на то, что нас редко посещают работники ГК КПСС. Мы даже не знаем инструктора горкома, который занимается нашей организацией. А ведь неплохо, если бы он почаще бывал у нас, подсказал, где есть упущения, помог бы деловым советом в нашей работе. Хоть и небольшая наша организация, но о ней не нужно забывать.

В. ШАРАПОВ,
коммунист.

Изучают решения Пленума ЦК КПСС

Решения декабрьского Пленума ЦК КПСС вызвали большой интерес у горняков шахты «Полысаевская-2». Они следили за ходом работы Пленума, на участках оживленно обсуждали выступления участников Пленума, речь Н. С. Хрущева, принятые на Пленуме постановления.

Теперь на всех участках и в цехах организовано проходят занятия по глубокому изучению материалов Пленума ЦК КПСС. Пропагандисты тт. Степанов, Ганшин, Савин, Кокорев и др., ведущие занятия с рабочими, добросовестно готовятся к каждой беседе, приводят наиболее яркие примеры успехов сельского хозяйства страны, тесно увязывают изучаемый материал с задачами своего коллектива.

Д. ВОЛОДИН.

Вечером в выходной...

Вечер выходного дня, а на улицах города не спадает оживление. Кажется, оно даже возрастает. Людская река растекается по всем направлениям. Одни после очередного киносеанса, делясь впечатлениями, идут домой, другие — спешат в кинотеатры и клубы. А немало и таких, которые просто прогуливаются на морозном, бодрящем воздухе. Люди отдыхают. Но не все.

Более 40 дружинников пассажирского автохозяйства в городском штабе получают инструктаж и отправляются на охрану общественного порядка. Один за другим в штабе раздаются звонки: идут доклады с места о выходе дружинников на дежурство. Патрули выходят на маршруты.

Выходят, чтобы охранять покой и отдых других, ибо не перебились еще такие люди, которые пакостят в жизни, вносят горечь в наш отдых. Не обошелся без них и прошедший выходной.

Бурильщик 10-го участка шахты им. С. М. Кирова Виктор Сидешев тоже «отдыхал». В компании двух, еле стоявших на ногах, своих спутников, он настойчиво пытался прокатиться в такси. И прокатился... до штаба дружин. Его друзья в бесчувственном состоянии были доставлены в вытрезвитель.

В штабе Сидешев повел себя было независимо, но узнав, что дело дойдет до коллектива, начало полагать, что горячка 10-го участка не обманут его опасений и воздадут должное.

Оказалось, что не один Сидешев в этот день запяинал часть коллектива кировцев. В дежурной комнате Дворца культуры часов в девять вечера оказался моторист 5-го участка Севостьянов Валентин. Попав туда за нарушение общественного порядка, этот типичный поклонник уродливой шик-моды и в поведении проявил свою принадлежность к племени «чуваков».

В пьяном раже он то изощрялся по адресу составлявшего протокол сотрудника милиции, то взывал о справедливости к присутствующим. Только что бесцеремонно попирающий элементарные нормы поведения, он распространялся теперь о свободе личности, жаловался на несправедливость. Поистине уродливая мораль. Думается, что товарищи по работе не пройдут

мимо этого факта. Тем более, что это не первая выходка Севостьянова. За одну из них он уже был арестован на 5 суток.

С курсантом автошколы Виктором Хужилем дружинники встретились в общежитии по ул. Вентиляционной. Напившись до безобразия, он высадил дверь у соседей и продолжал буйствовать, вооружившись ножом. Украденный решительными руками, Хужий был доставлен в вытрезвитель.

В случае с Хужилем особенно возмущает тот факт, что этому нарушителю предоставлено право быть членом народной дружины, только накануне он был на дежурстве. Видно, без серьезного отбора создавалась дружина в автобазе «Кузбассуголь», если в ее рядах оказался такой недостойный человек. Это поучительный урок и для других организаций.

Бдительно несла в этот день дежурство пятерка дружинников Егоровского ШСУ в составе тт. Калмыкова, Пестикова, Васильевой, Мартынюк и Чурина. И именно благодаря этой бдительности им удалось задержать И. А. Долгих и А. М. Скарлыгина, похитивших стекло из кладовой стройучастка на Новокировском проспекте.

Растет активность общественности. Народные дружины все решительнее становятся на пути нарушителей. Верится, что скоро город будет свободен от всякой сквернины.

А. ПЛАТОВ.

Если вам скажут, что обычный кухонный очаг может служить очагом раздора, не удивляйтесь, это частенько случается в коммунальных квартирах. Но, чтобы эта самая печь навсегда отрезала пути к примирению между рассорившимися сторонами — такое случается в наше время весьма и весьма редко. (Как ни говорите, а все-таки люди стали не те, они сами стараются отметить мелочи, мешающие им спокойно жить, трудиться).

Вот такой редкий случай наблюдался в шестой квартире дома № 24 по Ленинской улице. Кто там живет? Да, лет двадцать живет там семья Грузевых — муж бухгалтер-ревизор треста «Ленинуголь», жена — пенсионерка, дочь — работница детсада и сын. Живут уединенно, во дворе и у соседей не толкуются, и примечательной чертой этой семьи является стерильная чистоплотность. Живет там месяцев девять еще одна семья — Кованевых: муж инвалид второй группы, бывший участник Отечественной войны, жена — телефонистка шахты им. С. М. Кирова, ее мать — пенсионерка Иванова, когда-то штукатур, и Юрка — полуторагодовалый сын Кованевых. Грузевы занимают две комнаты, Кованевы — одну, и на большее не претендуют.

Так вот с кухни, с печи и начался раздор между этими семьями. Надо же было печи потрескаться?! А хозяйка Грузевых Нина Александровна попытала ее замазать. Однако Лидия Антоновна Иванова, встав утром пораньше, затопляя печь, забраковала работу соседки и, зачистив рукава, принялась исправлять дефекты.

— Что вы тут делаете? — услышала она возмущенный голос тещи, чья работа пошла насмарку.

— Как игрушечку сделала, будьте покойны, — заверила Лидия Антоновна. — Нам это дело привычное.

Н 100-летию со дня рождения

А. П. ЧЕХОВА



Дом в Таганроге, где родился А. П. Чехов. Ныне дом-музей А. П. Чехова.

Фотохроника ТАСС.

Там, где жил и работал великий писатель

В Истре и окрестных деревнях многое напоминает о пребывании здесь А. П. Чехова. На одной из центральных улиц города установлен памятник великому писателю. Рядом раньше был дом, в котором в 1883—1884 годах он жил после окончания Московского университета у своего брата. Тогда Антон Павлович проходил в местной больнице медицинскую практику, а затем выполнял обязанности врача.

В Московском областном краеведческом музее, расположенному в Истре, создана экспозиция «Чеховские места Подмосковья». В музее экспонирована карта-схема с обозначением деревень, где бывал писатель. Указаны тракты, по которым он ездил.

К 100-летию со дня рождения великого русского писателя в Истринской городской библиотеке и средней школе, носящих имя А. П. Чехова, в клубах, санаториях и домах отдыха открыты выставки, читаются лекции о жизни и творчестве замечательного мастера слова.

ТАСС.

Вокруг кухонного очага

Но не привычным оказалось для Грузевых, чтобы кто-то говорил плохо о том, что ею сделано. На этой почве получился, мягко выражаясь, неприятный разговор.

С тех пор все шаги Кованевых подвергались критике со стороны матери и дочери Грузевых, в это дело был вовлечен и весьма солидный человек — сам Грузев.

— Грязнули, загадили кухню! — кричали они при каждом удобном и неудобном случае. — Ванну не чистите, пол не моете, Заразу занесете...

— Кто, мы заразные? Да вы сами хуже всякой заразы, — отбивала атаки Лидия Антоновна. — Тут им не пройти, там — не насори, ребенку и то ходу нет.. Господи, да что это за жизнь!

Но, несмотря на то, что у Лидии Антоновны нрав, скажем прямо, не мягкий, битва за кухню была проиграна. Теперь Кованевы белье стирают у знакомых, помыться идут в баню. В кухне, около самой двери, сидротливо приоткрылся маленький столик с ведром воды. Это все, что они отстояли здесь.

Вот обо всем этом сообщил в редакцию Леонид Сергеевич Кованев. «Стыдно, мелочь, кажется, а вот жить из-за нее нельзя, заедает. Хочу одного — жить человеком, а не тем, кем меня считают Грузевы. Я болен и хочу думать, что заслужил отдых», — говорит он.

Грузев тоже написал жалобу, что теща и жена Кованева оскорбляют его и его семью.

Чтобы разобраться на месте, мы и зашли на дни в квартиру № 6. Чисто, ничего не скажешь. Ни соринки, ни пылинки, все везли на своих местах. Чисто, уютно и в комнате Кованевых. Собрались Леонид Сергеевич, мать и дочь Грузевы, подошел и сам Грузев (дело было в обед). Хотелось откровенного разговора. Хотелось, чтобы люди перешаг-

нули через эту проклятую печь, кухню и увидели за ней человека. Но такого не случилось. Грузевы заняли все позиции. Они кричали, перебивая и дополняя друг друга, высказывали свои обиды, обвиняя в нечистоплотности соседей (хотя этой нечистоплотности в доме мы не видели), обижались на оскорблений со стороны жены и тещи Кованева, но сами на каждом слове оскорбляли его, сидящего здесь же в ожидании своего слова. И едва он начинал говорить, тут же прерывали выкриками: «Врешь, врешь! Нахал, хам, гад!..». Дело дошло до того, что Грузев, не стесняясь нашего присутствия, потрясал кулаками перед носом Кованева. Никакие уговоры, призы к благородству не помогли.

Под стерильно чистой внешней оболочкой раскрылся и зацвел махровый обыватель, мелкими ядовитыми уколами отправляющий жизнь, вызывающий чувство тошноты. Впечатление от тихого чистого покоя рассеялось в прах.

Нет, пусть не думают в коммунальном отделе треста, что Грузевы могут примириться с присутствием в их квартире посторонних людей. Ведь не зря же писал сам Грузев в газету такие строки: «Я 20 лет прожил в этой квартире, попадали разные люди: жили пьяницы, хулиганы, развратники, нечистоплотные..». Он не вспомнил ни одного соседа хорошим, добрым словом. Не напрасно сменился в комнате, где живет Кованев, не один десяток семей.

К сожалению, такое явление — не единственное в своем роде. Пройдет немного лет, и этого не будет. Но пока семьи Грузевых и Кованевых необходимо разъединить. Нужно полагать, что в коммунальном отделе треста «Ленинуголь» найдется такая возможность.

Г. ГАЕВСКАЯ.



Санобработка сквернословия.

Рис. А. Зубова.

Фотохроника ТАСС.

Творчество инструментальщиков

Ранее пuhanсоны для штамповки фигурных отверстий на бульдозере делали в инструментальном цехе завода «Красный Октябрь» на токарных станках. При обточке пuhanсонов почти третья часть болванок уходила в стружку. Всякий раз, когда контрольный мастер цеха Михаил Михайлович Дудаков смотрел на это, ему становилось не по себе. Да и как он, новатор производства, мог равнодушно смотреть на то, как перерасходуется дорогостоящая легированная сталь. И Дудаков задался целью избавить цех от излишних расходов металла.

Он сделал специальный инструмент. В декабре предложение новатора было внедрено. Результаты оказались неплохие.

Теперь поковки пuhanсонов нужного фасона и с небольшим допуском делают в кузнецном цехе. В инструментальном же цехе их немного обтачивают, шлифуют, и пuhanсоны готовы к работе. Время изготовления пuhanсонов намного сократилось. В течение года экономится легированной стали более двухсот килограммов. Кроме того, достигается экономия государственных средств 1054 рубля.

Для продления срока службы матриц из штамповочных станков, изготавливающих шестигранники гаек М-20, внес предложение другой мастер Александр Григорьевич Мартынов. Он разработал чертежи и уже изготавливает двусторонние матрицы, на которые уходит такое же количество легированной стали. Внедрение этого предложения удешевит изготовление матриц. Срок же их службы увеличится вдвое.



На снимке: плотники тт. Кияев и Антипенко.

Облегчается труд

Находясь в рядах Советской Армии, Николай Якунин по долгу службы сталкивался с техникой. Он чувствовал, что имеющиеся знания иногда не хватало. Демобилизовавшись, твердо решил пойти учиться и успешно закончил техникум.

В конце 1958 года Николай поступает в механический цех шахты им. Ем. Ярославского слесарем. Сейчас он опытный механизатор, внес не одно ценные предложения рационализаторское предложение.

Так, например, на сверловке отверстий бура было занято двое рабочих, сама работа выполнялась так: сначала производилась разметка отверстий, по

хвостовику коронки, потом сверловка их. Новатор сделал специальное приспособление — кондуктор. Теперь с помощью этого кондуктора разметка и сверловка отверстий под шпунты производится одновременно. Николай предложил переоборудовать электропечь для сушки электродвигателей. Двигатели в нее ставятся на тележках, что позволяет быстро их передвигать. Это облегчает труд рабочих.

В творческом плане рационализатора намечено изготовить приспособление для сверловки шайб, что также облегчит труд и увеличит выработку.

Н. КОНОВАЛОВ.

Два месяца назад здесь проходила профсоюзная конференция. Выступая, начальник шахты тов. Гайлюнас говорил о необходимости оживить новое дело, мно- жить ряды участников коммунистического соревнования. Да и без этого все, в том числе секретарь партийной организации тов. Гаршин и председатель шахтного комитета тов. Брыков, видели, что надо оказывать помощь молодежи, пропагандировать передовое. Но камень равнодушия и до сих пор с места не стронут.

Недавно тов. Брыкову задали вопрос:

— Сколько человек на шахте борется за звание ударников коммунистического труда?

— Нет у нас таких, — отрезал председатель. — Дело это добровольное, никто не изъявляет желания соревноваться.

Здесь уместно привести мудрую народную пословицу: «Под лежачий камень вода не течет».

М. КОНОНОВ, машинист, комбайна участка № 7 шахты им. Ем. Ярославского, рабкор.

ТРЕВОЖНЫЕ СИГНАЛЫ

Под лежачий камень вода не течет

Более десяти месяцев прошло с тех пор, как на шахте им. Ем. Ярославского бригада Степана Халтурина вступила в коммунистическое соревнование. Коллектив этот комсомольско-молодежный, способный трудиться с энтузиазмом и выполнять заповеди бригад коммунистического труда. Молодые шахтеры с энтузиазмом взялись за дело.

Они показали хороший пример. Сматывая на них, и другие бригады начинали разговор о вступлении в это соревнование. Казалось, новое, хорошее начинание будет поддержано на шахте, но увы! Время показало совсем иное. Партийное бюро и шахтовый комитет профсоюза проявили поистине каменное равнодушие к этому.

Упало настроение у членов бригады Степана Халтурина. Стал пассивным и он сам. Разговор о новом соревновании прошел только на подземном транспорте и на этом заглох.

Получишь газету, прочитаешь и за-

видно становится: хорошо начинают второй год семилетки многие коллектизы горняков, металлургов, строителей, металлистов. Но среди передовиков нет нашего коллектизы грузчиков шахты «Комсомолец». Да, начало работы в новом году нас не радует. С первых дней мы не выполняем план отгрузки. К плану недодано уже 6-595 тонн топлива.

Большая доля вины в этом, конечно, лежит на дорожников, которые несвоевременно подают вагоны для погрузки угля. Приходится часть добычи сгребать в отвалы, что, конечно, будет сдерживать ход загрузки вагонов и увеличивать себестоимость топлива.

Виноват в этом прорыв и отдел главного механика, возглавляемый тов. Шером. Дело в том, что еще в конце прошлого года стало

Начало не радует

известно, что грохот требует ремонта. Но механизаторы остались глухими и не обратили внимания на наши замечания. Это плачевно сказалось на работе участка погрузки, да и на качестве добываемого топлива. Уголь обогащается плохо, породу выбирать стало труднее. По этой причине уже забраковано около тысячи тонн угля. Вагоны, загруженные этим углем, пришлось разгружать.

Мы не хотим пластицы в хвосте горняков рудника, борющихся за новые трудовые успехи во втором году семилетки. И нам непонятно такое отношение механизаторов к нуждам нашего участка.

В. ПРОХОРЕНКО, бригадир грузчиков участка погрузки шахты «Комсомолец».

РАСТЕТ НОВЫЙ ДОМ

В октябре прошлого года строители треста «Кузбассуглегеология» начали сооружать большой дом по улице Горького. За это время они уже сделали многое. Корпус 36-квартирного дома скоро будет подведен под крышу.

Каменщики, плотники, разнорабочие стремятся ежедневно перевыполнять нормы. Коллектив по праву гордится плотниками тт. Кияевым и Антипенко. Они всегда показывают образцы в труде.

Из редакционной почты

Дело решено росчерком пера

22 декабря я отправил с почтового отделения связи № 7 бандероль авиапочтой. Прошло 13 дней, адресат, проживающий в Мордовской АССР, т. Шевриев сообщил, что бандероль не получена. Пришлось вести розыски. Через некоторое время меня уведомили с почты, куда адресовала бандероль, что таковая к нему не поступала.

Тогда я подал заявление начальнику конторы связи тов. Копылову. Я полагал, что здесь примут меры к розыску по-

лальной вещи. Но, увы, тов. Копылов, спустя месяц, предложил мне получить 6 рублей, истраченных на отправку бандероли. Причем, он признал, что посылка моя утеряна здесь, на центральной почте. Спрашивается, можно ли после этого доверять почтовому отделению посылки и прочую корреспонденцию? Тов. Копылов умолчал почему-то, кто же повинен в этом и почему он остался безнаказанным?

С. ВОЛКОВ.

НАДО РАСШИРИТЬ ПОЧТОВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

Я живу в Сызгодске. Население у нас большое, а вот почтовое отделение одно. Когда бы ни зашел на почту, всегда можно видеть очередь людей. Да как ей не быть, когда всего одно окно, где сидит один агент, два других окна принадлежат сберкассе. Вот и попробуй напиши там адрес или что-либо другое.

В доме, где находится почта, ухитрились разместить, кроме сберкассы, еще 5 учреждений, в том числе милицию, вечернюю

школу, часовую мастерскую, фотографию. Не слишком ли это много для одного помещения в два этажа. Думаю, что для одной школы и то этого дома было бы недостаточно, если оборудовать там кабинеты и лаборатории.

Сейчас очень много подписчиков, в связи с чем, дел у почтовых работников стало больше. Не пора ли подумать о расширении почтового отделения?

А. КОЗЛОВ.

Такси не для всех

В канун нового года пассажирское автохозяйство широко рекламировало, что трудящиеся города могут круглосуточно пользоваться услугами такси. Безусловно, такое объявление подуша пришло многим, тем более, что приближался новогодний праздник, дел у каждого предвиделось много.

31 декабря я решил воспользоваться легковым автомобилем. Звоню в диспетчерскую, раз, другой. Отвечают, что свободных такси нет. В третий раз мне посоветовали прийти на рынок и там взять машину на любой маршрут.

Но на рынок идти я не мог, это очень далеко. Пшел на стоянку к кинотеатру «Победа» в надежде встретить там машину. Машина действительно была, но водитель сказал, что у него выходит время. Я пытался доказать, что успеет отвезти меня с женой в район двадцать второй школы, но водитель наотрез отказался ехать по моей заявке. Не успел я отойти от автомобиля, как подошла женщина и предложила хорошо заплатить водите-

лю, если он отвезет ее в район шахты «Комсомолец». И что же? Шофер согласился, несмотря на мое предупреждение, что буду жаловаться на несправедливость. Правда, фамилии водителя узнать мне не удалось, но номер машины запомнил — ИН 91-20.

Через некоторое время подошло второе такси. И на этот раз мне не повезло. Водитель заявил, что может поехать только на вокзал. Как нарочно, после моего разговора к шоферу обратились два гражданина. Они попросили его отвезти их к школе горных мастеров и еще в какие-то два места. Шофер согласился. А я стоял как оплеванный. Правда, шофер спросил, кто я, но я не нашел нужным объясняться, сказав лишь что пассажиры все одинаковы. Он, повидимому, рассердился, обругал меня нецензурными словами. Номер этой машины я тоже запомнил, это была ТС 56-84.

К сожалению, случаев отказа наблюдается много, на что не лишне обратить внимание руководству автобазы.

А. ГРИНЕНКО.

ТО НЕ ВЕСЕННЯЯ РАСПУТИЦА...

В поселке Грамотеинского разреза наступила распутица. Но не весенняя она, с которой можно было бы еще смириться, а зимняя, неприятная, угрожающая всем сковать льдом.

В ноябре прорвался водопровод по улице Магнитогорской. Вода затопила эту улицу, Активную и три переулка. Сейчас она угрожает затопить строительную площадку, где сооружа-

ются дома для рабочих Грамотеинского разреза. И вот в этом районе невозможно ходить. Особенно тревожно за ребятишек — они легко могут вымочить ноги, простудиться.

Мы звонили некоторым руководящим работникам, просили помочь исправить водопровод, но никто пока мер к этому не принимает.

СТАРОДУБОВ.

Повторяют ошибки прошлого года

Я живу по переулку Кольчугинскому, в доме № 30. Примерно с половины прошлого года почтовое отделение № 2 плохо стало доставлять газеты и письма. Принесут, бывало, почту за несколько дней сразу, вот и попробуй, перечитай все. То же самое повторяют работники связи и в новом году. В прошлом году я много раз заходил к начальнику отделения связи по этому вопросу, но мер не принималось. Сейчас считаю бесполезным обращаться туда.

Надеюсь, что контора связи разберется в причинах плохой работы почтальонов и заставит, кого следует, обеспечить своевременную доставку газет и писем жителям переулка Кольчугинского.

С. ПЕТРОВ,

член уличного комитета.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
№ 9 13 января 1960 г. 3 стр.

Буржуазные сказки о „трансформации“ капитализма

В капиталистических странах ведется широкая пропаганда различных «теорий» о якобы коренном изменении капитализма и превращении его в какой-то новый общественный строй. Чтобы ввести трудящиеся массы в заблуждение, буржуазные философы, экономисты, публицисты все чаще прибегают к мудреным словечкам, называя современный капитализм «народным», «экономическим гуманизмом», «государством всеобщего благосостояния» и т. п.

Делается это, конечно не от хорошей жизни. Притягательная сила социализма неизмеримо возросла. Его преимущества перед капитализмом становятся все более очевидными для широчайших народных масс во всех странах мира. В этих условиях защитники капитализма вынуждены придумывать для него новые и новые вывески. Например, представитель США в ООН Г. Лодж заявлял, что американский общественный строй уже нельзя называть капиталистическим. «Возможно, — говорил он, — что такую систему лучше охарактеризовать как экономический гуманизм, чем как монополистический капитализм».

С помощью подобных ухищрений буржуазные теоретики и политики стараются «опровергнуть» учение марксизма-ленинизма о капитализме и законах его развития, о неизбежной победе социализма. Они готовы даже на то, чтобы прикрыть капитализм социалистическими одеждами. В современных условиях, писал американский социолог Сидней Хук, «противоречие между капитализмом и социализмом, как экономическими системами, на практике обнаружить очень трудно».

Но напрасно трят усилия ученые защитники капитализма, пытаясь представить его не тем, чем он является на самом деле. Сущность капитализма, раскрытая марксизмом, остается неизменной. При капиталистической системе, как прежде, так и теперь, происходит обогащение эксплуататорского меньшинства за счет присвоения результатов труда гигантского большинства. И теперь фабрики, заводы, банки, земля с ее недрами принадлежат собственникам, капиталистам. Частная собственность на средства производства как была, так и осталась экономической основой капиталистического общества. «...Я не вижу разницы

между тем капитализмом, о котором писал Маркс, и тем, о котором сегодня говорил Лодж», отметил товарищ Н. С. Хрущев в одной из своих речей во время пребывания в США.

Так называемые теории о «трансформации» капитализма понадобились империалистам и их идеяным слугам для того, чтобы затушевать глубокие социальные противоречия, существующие в капиталистических странах, приукрасить систему, основанную на господстве монополий.

I. Львиная часть доходов — буржуазии, крохи — рабочим

Для придания теории «трансформации» капитализма правдоподобности буржуазная пропаганда прибегает к различным уловкам, в частности утверждает, что в Соединенных Штатах Америки и других империалистических странах будто совершилась «бескровная революция» в распределении доходов, которая устранила крайности между богатством и бедностью, обеспечила «демократизацию» владения акциями. В одном из американских журналов писалось, например, что в США вместо монополий возникли специальные корпорации, которые «на протяжении одного поколения заменили частных владельцев и семейные предприятия» и которые «распределяют большую часть своих прибылей среди постоянно растущей части населения, имеющей акции». Что же служит основой для этих утверждений? Оказывается, тот факт, что в США ныне насчитывается восемь, а по другим, явно преувеличенным данным, около четырнадцати миллионов акционеров. Побочные цифры и выдаются за свидетельство «демократизации» капитала.

«Революция в доходах», которая будто бы привела к «исчезновению» монополий в империалистических странах, является фикцией. О каком уравнительном распределении доходов, «исчезновении» монополий может идти речь, если в Соединенных Штатах Америки 50.000 крупных семей сосредоточили в своих руках две трети всех акций, в то время как половина мелких акционеров владеет лишь одним процентом акций.

Продажа акций рабочим — это попытка затушевать наемное

капиталистическое рабство, замаскировать хищническое лицо монополий. Но никакими ухищрениями невозможно скрыть тот факт, что подлинными хозяевами предприятий являются крупные держатели акций. Так, восемь самых мощных финансовых групп США контролируют активы на сотни миллиардов долларов, фактически распоряжаются капиталами и прибылями крупнейших акционерных обществ. В руках этих групп находятся все ключевые позиции в стране; они контролируют 60 процентов производственных мощностей всей промышленности Соединенных Штатов Америки.

Теорию о «демократизации капитала» идеологи империализма пытаются подкрепить легендой о том, что современное буржуазное общество претерпело «трансформацию» и превратилось в какое-то особое «общество управляющих». Суть этой легенды сводится к тому, что в капиталистических странах вместо подлинных хозяев-капиталистов появился «новые хозяева» — техническая интеллигенция, директора, управляющие и т. п. Профессор права Колумбийского университета А. Бэрл, например, уверяет, что во главе корпораций США стоят профессиональные управляющие, а не монополисты, биржевые магнаты.

Это явная ложь. Рост наемной администрации в условиях капитализма вовсе не является признаком того, что появился «новый класс», который вытеснил настоящих хозяев. Разумеется, управляющие, директора, поскольку им поручено руководить предприятиями, надеются известными полномочиями. Но их деятельность не идет дальше того, что представляет интерес и выгоду для капиталистов. Директора, управляющие — это ставленники монополий; нередко они являются самыми близкими родственниками миллионеров и миллиардеров. Достаточно сказать, что свыше ста членов семейств Дюпонов работают ныне президентами, вице-президентами, директорами многих банков, промышленных предприятий. Владея крупными пакетами акций, получая огромное жалование, такие «администраторы» сливаются с финансовой верхушкой, составляют неотъемлемую часть господствующих классов.

(Окончание следует).

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН!

Артель «Обувь» производит всевозможный ремонт кожаной и резиновой обуви, подшивку валенок, переделку старых фетровых валенок на буки. Срок исполнения заказов до 5 дней. Ремонт материалов артели: Адреса мастерских: улица Партизанская, № 47, ул. 2-я Садовая, № 2, пер. Матросова, № 10; пер. Войкова, № 31, шахта «Комсомолец», шахта «Полысаевская-1», Соцгородок — ул. 2-я Попова, № 12, совхоз имени Чкалова.

Граждане, берегите свою обувь, своевременно ремонтируйте ее, пользуйтесь услугами артели!

Воробьев Иван Александрович, проживающий на шахте имени 7 ноября, по ул. Лермонтова, № 11, возбуждает дело о расторжении брака с Воробьевой Ниной Васильевной, проживающей в Киевской области, Згуровском районе, с. Середовском.

Дело будет слушаться в народном суде 4-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Васильев Валерий Сергеевич, проживающий по пер. 2-му Папанина, № 4—5, возбуждает дело о расторжении брака с Васильевой Валентиной Васильевной, проживающей по ул. Восточной, № 12—4.

Дело будет слушаться в народном суде 3-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Они мешают нам

День отдыха. Свободное от работы время тысячи граждан города посвящают семье, читают книги, ходят в кино. В общем, с каждым днем их жизнь наполняется чем-то новым, радостным. А после хорошего отдыха и работает легко.

Но есть еще у нас и такие горожане, которые свой досуг проводят иначе. Как только появляется свободное время, они стремятся напиться до чертика. А пьяному человеку и море по колени. Пьяница — это несчастье не только для семьи, но и для окружающих.

Вот на снимке вы видите проработа Егоровского шахтостроительного управления А. Николаева. Не думайте, что это поэзия признак простудного заболевания. Она результат пьянки. Сын встал на защиту матери, когда Николаев кинулся душить ее. Не успокоился Николаев и тогда, когда в больнице ему сделали перевязку. Он возвратился в дом, превратил мебель в щепки, а всю одежду порвал на куски. Вы видите, что даже после всего случившегося у него довольно невинный вид.

литра платье своей жены. Платье это он стащил из дома, в надежде любым путем купить еще водки.

Пьяные мешают нашему спокойствию, нормальному отдыху.



Городской медвытрезвитель работает с большой нагрузкой. Только за первую декаду января в нем побывало 63 человека.

Фамилии некоторых мы сегодня называем. От шахты имени С. М. Кирова «лечились» там установщик ОКР А. Ерофеев, горный мастер участка движения И. Петров, бригадир В. Ярославцев. С шахты «Комсомолец» были Ю. Васильев, Я. Крес, М. Уначев. Был в медвытрезвитель и заместитель директора горнолизинга Т. Бурилин.

Не многовато ли это для нашего города?



На втором снимке вы видите В. Глушкова, грузчика шахтостроительного управления № 3. Объектом фотоаппарата запечатлен его у дверей «Гастроно-ма», когда он предлагал за пол-

Чтобы раз и навсегда покончить с безудержным пьянством, чтобы мы спокойно и культурно могли отдыхать, общественность должна повести решительную борьбу с ним.

Н. ПАВЛОВ.

ИЗВЕЩЕНИЯ

14 января с. г. в 5 часов вечера, в здании ГК КПСС состоится семинар агитаторов, работающих среди населения (городской куст).

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

Сегодня, 13 января, в помещении редакции состоится заседание литературной группы.

Начало в 6 часов вечера.

Зам. редактора А. И. ЛАКИСОВ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

13 января

Художественный фильм

УЛИЦА ПОЛНА НЕОЖИДАННОСТЕЙ

Сеансы: 9-30, 3-00.

Новый художественный фильм СССР В ЛУКАШАХ

Сеансы: 11-20, 1-10, 5-00, 6-45, 8-30, 10-15.

Клавдией Андреевной, проживающей по ул. Подгорной, № 105.

Дело будет слушаться в наркотическом участке г. Ленинска-Кузнецкого.

Аресты в Западном Берлине

БЕРЛИН. Как сообщает западногерманское агентство ДДА, западноберлинская полиция арестовала свыше 30 человек, распространявших газеты Социалистической единой партии Германии. Газеты СЕПГ и их распространители вызвали гнев западногерманских властей потому, что они разоблачили фашистские провокации в Западном Берлине. Как известно, в Западном Берлине фашистские элементы произвели 2 января наглую демонстрацию, участники которой несли фашистское знамя со свастикой и распевали нацистские песни. В Западном Берлине так же, как и в Западной Германии, на ряде зданий были намалеваны знаки свастики и антисемитские лозунги.

ТАСС.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела 0-52, директора трудящихся 0-52, директора

отдела — через трест,

Заказ № 130 Тираж 7100